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ZONE 1

MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte deux pages numeérotées 1/2 et 2/2.
L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.

|EXERCICE 1| (2,5 points)

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, une seule affirmation est vraie.
Ecris sur ta copie le numéro de chaque ligne et la lettre de la colonne permettant d’obténir Faffirmation
vraie. Par exemple, pour la ligne 1, la réponse est : 1-B.

A B £
I'| Le nombre \/5_2 est égal a 25 & 10
2 | L application linéaire f'définie par : f{x) = 10x est croissante,| décroissante | constante
3 N 8 . r -\
L’amplitude de I’intervalle [1 ; V7 | est égale a {2 1.7 J7-1
4 | On donne le tableau des effectifs d’une série statistiques
Notes [0;5] |[5;10[| [10;15] | [15;20] Fotal
Effectifs | 19 | 18 | 18 5 [60]
La classe modale de cette série statistique est [0; 5] 19 [15; 20]

| EXERCICE 2| (2,5 points)

Ecris sur ta copie le numéro de chacune des affirmations ci-dessous suivi de VRAI si I’affirmation est
vraie ou de FAUX si elle est fausse, Pac exemple, pour I’affirmation 1, la réponse est : 1-VRAL

1) Dans un triangle rectangle, le carré"de [’hypoténuse est égal a la somme des carrés des deux autres
coOtés.
2) Dans le triangle EF@ régtangle en G, G
GE

ona:tan GEE =E—l':‘"

E F
3) Dans le)plan.ei-contre muni d’un repére orthonormé (O, I, J),
le vecteur'AB a pour couple de coordonnées (3 ; 1).
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4) Dans uncercle, la mesure d’un angle aigu inscrit est égale au double
de la mesure de ’angle au centre associé.
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| EXERCICE 3| (3 points)

On donne les nombres réels A et B telsque : 4= p { 7 et B=1-32.

1) Ecris 4 sans radical au dénominateur.
2) Calcule B* et donne le résultat sous la forme a+b+/2 oi1 @ et b sont des nombres entiers relatifs.
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L unité de longueur est le centimétre (cm). F

Sur la figure ci-contre qui n’est pas en dimensions réelles, C
AEFEF est un triangle. On donne :

o AE=93AF=75c¢tEF=475

e B le point du segment [AE] tel que : AB = 6.

e C le point du segment [AF] tel que : AC = 5.

1) Justifie que les droites (BC) et (EF) sont paralleles.
2) Calcule la distance BC.

A)

[EXERCICES| (4 points) oL

b M

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O, L, J). A
Sur la figure ci-contre, on donne : Y2 N B
o Ladroite (A) d’équation : x—y—1=0. - )
e La droite (D) passant par les points A(3 ; 0) et B(0 ; 3) L
telle que (D) et (A) se coupent en H.
e fune application affine dont la représentation graphique est la droite (D).
1) a) Justifie qu’une équation de la droite (D) est : x + ¥ -3 = 0.
b) Déduis-en I’expression de f'en fonction de x.
2) a) Résous le systéme d’équations du 1 degré suivant dans RxR par la‘methode de combinaison :

—y—=1=0
(x; v)eRxR, =¥
x+y-3=0

b) Déduis-en les coordonnées de H.

-
=
b’

|EXERCICE 6] (4 points)

L 'unité de longueur est le décimétre (dm).

La coopérative d’un établissement voudrait délimiter son terrain par
quatre bornes. Le moule utilisé pour fabriquier les bornes a la forme
d’un tronc de pyramide réguliére dont la base est un carré.

e Ce tronc a été obtenu en coupanta pyramide SABCD suivant
le plan EFGH parallele a sa‘bases/comme ’indique la figure ci-
contre.

e Lapyramide SABCDa une hauteur /2 de 5 dm et un volume V
de 15 dm’.

o Le carré EFGH a peur coté % dm.

Le fabriquant d&s\bornes ne dispose que de 53 dm’ de béton
(mélange defsables de ciment et d’eau).

Avant de passer sa commande, la préoccupation du président de la
coopérative est de savoir si la quantité de béton suffit pour
confectionner ces bornes.

1) Justifie que Iaire #de la base ABCD est égale 2 9 dm”.

2} Justifie que le coefficient de réduction & est %

3) a) Calcule le volume V’ de la pyramide SEFGH.
b) Déduis-en que le volume V; du tronc de la pyramide est égal a 13,125 dm’.
4) Réponds a la préoccupation du président de la coopérative en justifiant ta réponse.
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